

願主耶穌基督的恩惠、 神的慈愛、聖靈的感動 常與你們衆人同在!

哥林多後書十三章14節

郵資已付

2版 MOVE為世界禱告 從家庭生態看健康家庭 11版 作兒女生命的防疫

14=15版 尼泊爾行旅

主後2020年3月15日

■每週日出刊

■網站 krtnews.tw

■電話:02-23673003

■傳真:02-23675443

台基督教研究智庫TABLE TALK

## 成爲禮拜 仰望上帝

【記者魏麒原新北報導】因應 新冠肺炎疫情,部分教會禮拜形 式已改變,小則取消詩班,大則 暫停實體禮拜,改為線上直播的 聚會。基督教研究智庫(簡稱基 研智庫)面對疫情下禮拜的景況 ,2020黄金十年首場座談會,於 3月7日在淡江教會舉行(右圖) ,就以「讓禮拜成為禮拜—迎接 神聖」為題,邀請7位牧者及神學 院老師提出觀察與建言。





## 瘟疫蔓延時 檢視教會的屬靈體質

「禮拜在瘟疫蔓延時!」基研智庫發起人、台 灣神學院教授林鴻信說,去年底他預言2020年一 開始將有大事發生,沒想到年初真的發生新冠肺 炎疫情,他引用小說家馬奎斯的作品《愛在瘟疫 蔓延時》,思想當瘟疫蔓延時,教會改採線上禮 拜,意味著上帝要我們拆掉教會的圍牆,檢視禮 拜的本質。照理說,禮拜是表達與神的神聖會遇 ,但受到敬拜讚美的影響,部分教會禮拜只剩下 敬拜讚美,卻遺忘了傳統禮拜的安靜、認罪悔改 、敬畏神的形式及內涵,甚至加入教導、訓練、 社交等功能。因此,禮拜應回到禮拜的本質,專 注在上帝的面前敬畏與敬愛祂。

7日基研智庫座談,邀請莊育銘牧師(淡江教 會主任牧師)、陳寬義老師(台灣神學院)、莊 信德牧師(台中磐頂長老教會)、林鴻信老師、

譚國才老師(台灣浸信會神學院)、董家驊牧師 (石牌信友堂)及陳安安老師(台灣浸信會神學 院)等7位座談(左圖依序,魏麒原攝)。

論壇一開始,莊育銘牧師以「備受衝擊的禮拜 \_ 為題引言,他說,教會面對疫情,正好可以對 教會屬靈體質總體檢,是否落實聖道與聖靈的工 作。禮拜直播等新媒體的運用趨勢,雖打破不同 教會間的網路高牆,促進聖徒相通,但要避免教 會之間搶奪地盤等紛爭。另外,網路教會與實體 教會應互補,讓未來的禮拜虛實整合。

「禮拜以遇見聖潔的上帝為核心。」莊信德牧師 說,他所屬的教會為了防疫,禮拜時間從90分鐘縮 減到60分鐘,講道也減少成25分鐘,重點不在乎 形式改變,而是參加禮拜的我們,要用心靈與誠實 來敬拜上帝,要與上帝的義有分。

疫情或許是黃金機會,可以重新思想我們在禮

拜中的作為?董家驊牧師說,我們所傳講的道成 肉身的上帝是有位格的,禮拜就是與道成肉身的 耶穌基督相遇,不只是知識上的改變,更是關係 上的相遇。上帝透過聖禮,不僅堅固了我們的信 心,也培育了我們的生命,有機會在禮拜中讓生 命歸零。

## 讓上帝在禮拜中說話

「讓上帝在禮拜中說話!」譚國才老師認為禮 拜就是要來遇見上帝,我們的上帝是說話的上帝 ,當我們聆聽上帝說話,就能與上帝相遇。只是 現今的教會禮拜講台,充斥過多人的話語、世界 的潮流及世界的壓力,傳講如何過成功的生活、 倫理道德的標準;應該把話語權歸還上帝,讓上 帝的話語充滿上帝的殿。

解讀上帝的話語總不外乎基督,傳道者應傳講 道成肉身的耶穌基督降生、死而復活及祂的教導 ,因著聖靈降臨在我們身上,聖靈就會為基督作 見證。

陳安安老師說,禮拜應是基督徒的生活方式, 不區分屬靈和世俗,而是倚靠聖靈,按著真理, 在生活中經歷上帝的真實;陳寬義老師說,牧師 傳講神的話語,要避免摻雜過多人的話語,會友 參加禮拜應預備心,禮拜時不要滑手機,以免錯 失與上帝相遇的機會。



從台北看天下 FM90.9佳音電台 每週日下午16:05 3.15 訪網魚秘書長蒲正寰 談Church+直播平台



訂閱追蹤 Twitter









